

Előfizetési díj helyben

Egész évre 10 kor. — fill.
Egy óra — " 90 "
Egy hétre — " 20 "

Vidékre postai szétküldéssel

Egész évre . . . 14 kor.
Fél évre . . . 7 "

Egyes szám . . . 4 fillér

SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Főter 7. szám alatt.

Hirdetések csm. 8 fillér.
Iparosok és kereskedők kedvezményben részesülnek.

Nyilttér soronként 40 fillér

Kéziratok nem adatnak vissza

Kiadja a marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as
párt támogatásával
a „SZÉKELYSÉG” lapkiadóvállalat.

Felölös szerkesztő:
SZ. SZAKÁTS PÉTER.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja 101. sz.
Hirdetési- és nyilttéri díjak előre fizetendők.

A védelmi vita.

(*) Tagadhatná-e valaki, hogy a hadseregnek a magyar államisággal és a magyar nyelvvel szemben való viselkedése súlyos sérelme a kiegyezés azon alapeszméjének, hogy a közös intézményekben Ausztria és Magyarország teljes államisága biztosított? Tagadhatná-e valaki, hogy harminczhat év óta állhatatosan ostromolják bár a hadseregnek az osztrák szellemben való elzárkozottságát, semmi eredményt el nem értünk? Tagadhatná-e valaki, hogy a hangoztatott nemzeti kívánalmaknak nemcsak törvényes alapjuk van, de azok ott gyökereznek a nemzet szívében? Mire való tehát, hogy a nemzeti érzelmekről olyan fitymáló hangon beszélnek Fejérváry báró és elvbarátai s még Andrássy Gyula grófot is megejtette ez a szerencsétlen politika.

A nemzeti jogok érvényesítésének első akadálya magában a magyar törvényhozásban van. Ha a törvényhozás harminczöt év alatt teljesítette volna kötelességét, ha nem vett volna erőt a nemzeti jogokon az opportunista pártpolitika: akkor már régen elérhetők volna, hogy a hadsereg a közös védelem organuma megfelelően nevének, legyen közösen hadserege Magyarországnak és Ausztriának, elismervén szervezetében a két szövetséges államnak közjogi viszonylatát, megadván a magyar nyelvnek is jogait, a mint másfelől öröködhett volna az osztrák állami egység fölött is.

Mert a kiegyezési alkotmány voltaképpen határrendezési jelleggel lép a közös intézmények területére. Nemesak az volt Deák Ferencnek célja, hogy kibékítse a királyt s nemzetet, de az is, hogy a magyar alkotmány integritását is visszaállítsa. S az állami integritásnak a hadseregben máig sem tudtak érvényt szerezni. Ez a sérelem. S ezt a sérelmet éreznie kell minden magyarnak. E fölött nem szabadna párt-

alakulások szerint itélkeznünk. A nemzeti jogok védelme nem lehet egy párt privilégiuma, sem a nemzeti kívánalmakat a magyar törvényhozás egyetlen tagja sem nézheti olyan félvállról, a hogy azt Fejérváry báró és elvbarátai nézik.

A törvényhozás többségének hazafiatlan viselkedése elég bajhozott reánk. Ne kívánjuk, hogy újabb áldozatokat hozzon a nemzet s még az a tudata se legyen, hogy a magyar haza javára hozza az áldozatokat.

Nincs a nemzeti kívánalmak között egyetlen egy sem, mely ne alapulnék a nemzet történeti jogfolytonosságában. S mert a kívánalmak századok óta élnek a szívekben, életek jogintézményekben, nem szabad tünni, hogy fölöttük száznakozva tekintsenek keresztül a nagy hatalmi politika ábrándjainak és a csufot vallott osztrák centrálizták utóhadának elfogultjai.

Vivják a harezot tisztán, nemesen, méltóan a nemzeti jogokhoz. Ne ingerljék az ellenzékét, melyet igazságának tudatában kétszeresen fájdalmasan érint a kormány támogatónak cinikus viselkedése. A nemzeti jogok magasabban állanak, hogysem a Fejérváryak osztrák szelleme, vagy egy-egy Andrássynak főúri elbizakodása esalatközhatatlanságot vindikálhatnának fölöttük. E jogokat tisztelni, elismerni kell még azoknak is, kik talán az időket nem tartanak alkalmasoknak azoknak az egész vonalon való érvényesítésére. Lássák, hogy e célra törekedünk mindvalamennyien, a kik magyarok vagyunk. Lássák, hogy csak a sorrend tekintetében lehet eltérés. De ne lássák azt, hogy vannak magyarok, a kik megtagadják a nemzet jogait a hadsereg, a kik alkotmányos államban eltűnnek egy abszolút szervezetet, eltűrik, hogy az kivonja magát az alkotmányos bírálat alól és a felségjogok ezimén elzárkózzék a törvényből kifolyó s a magyar államiság lényegét képező szervezés elől.

A méltóságteljes harcz.

Nézzé meg, akinek szeme és értelme van hozzá, hogy mit tett és alkotott a magyar katonai zseni rövid pár évtized alatt és szükséges eszközökkel a magyar honvédségből.

Annak a költségnek alig egy tizedrészével, mint amennyit a közös hadseregre fordítunk és gyengébb emberanyaggal, magyar szóval. Magyar vezérlettel és magyar szellemmel olyan csapatokat szerveztünk — sajnos még nem hadsereg, mert nincsenek magyar műszaki csapataink — melyek körülbelül harmadrész akkora, mint a hadsereg magyar csapatai és amelyek harcászatiilag magassn fölötté állnak amannak. Szerveztünk olyan csapatokat, melyeknek egységes, kemény, harczias a szelleme.

Osodaszámba megy az, amit a magyar tisztek abból a fizikailag gyöngébb emberanyagból abszolút és relative rövid idő alatt és kevés pénzzel — igaz, emberfölötti munkával — formáltak.

Abból a 160 milliónyi költségből, amibe a hadsereg a magyarnak évente kerül, magyar vezetéssel, magyar szóval, magyar észszel egyöntetű, harczrakész, királyhű magyar hadsereget állíthatnánk fel. Megtakaríthatnánk 30—35 milliót iskolák és kulturintézmények felállítására, mezőgazdaságunk emelésére, iparunk és kereskedelmünk fejlesztésére és amellet minden hazabocsátott katonának még 20 koronát adhatnánk utravalóul.

Az a nemes és kitartó küzdelem, mely most a nemzet tanácsában a nép terheinek oktalán szaporítása ellen és az ellen folyik, hogy annyi katonát állítsunk, amennyit háboru esetén sem fölvonultatni, sem élelmezni nem tudunk, az a méltóságteljes harcz, mely most a nemzet becsülete és katonai önállósága érdekében folyik, az eszembe juttatja katonakoromnak egyik epizódját, melyet soha el nem felejték.

1874 októberében történt. Annál a nagy hadgyakorlatnál, mely Schvechat és Bruck között folyt le.

A fiatal, alig hatéves honvédesapatok ez alkalomból működtek közre nagyobb kerekében. A gyakorlaton részt vett a király is, oldalán boldogult Andrássy Gyula gróf, és természetesen mellette és utána számos tiszt és külföldi katonai attasé. Ugy d. u. 2 óra tájban közeledett a döntés. Honvédjeink kétnapi óriási fáradozások után a lehető legszebb rendben, könnyen és pontosan kibontakoztak és felvonultak. A király egy domb oldalán szemlélte a ritka szép lát-

ványt, a fiatal honvédlóvasság egy gyönyörűen sikerült alakja mintegy felvillanyozta őt. Magasra felegyenesedik nyergében, örömtől sugárzó arczezal hátrafordul és büszkén odaszól a kíséretének: „Meine Herren, das ist mein Werk!!” „Uraim, ez az én művem!!”

Szívem mélyében meg vagyok győződve, hogy a felség a magyar hadsereggel szemben is ép úgy, sőt még fokozódott mértékben fejezhetné ki teljes megelégedettségét, csak volna kormány, amelynek megvolna a szókimondás férfias erkölce és bátorsága.

Dr. E. S.

A nemzeti párt.

A „Független Magyarország” írja: A volt nemzeti párt súlyos vereséget szenved napról-napra a képviselőházban.

Kellemetlenül érzik magukat a híres lovagok, akik egy időben tiszteletreméltó küzdelmet vívtak a nemzet jogaiért s amikor a hatalom szekerére felkapaszkodtak, azonnai bevonták a büszkén lobogó háromszínű zászlót, nem követeltek semmit, legfeljebb kértek valamit a kormánytól s ha megkapták, szépen, nyugodtan meghuzzták magukat a husos fazék mellett.

Az ellenzéki szónokok csaknem valamennyien a fejükre olvassák egykori beszédeiket, melyben elszánt bátorsággal szálltak síkra a nép érdekeiért s kiméltelen támadást intéztek azok ellen, akik a nemzeti jogokat megakarták csorbítani.

Tempora mutantur. Ma pihen a gárda, megadta magát s László Mihály szent meggyőződéssel jelenti ki, hogyha az ember az ellenzéken van, lehet úgy beszélni, mint ahogy ők ellenzéki korokban beszéltek. Nem lehet, a világért se lehet így okoskodni. Vagy legalább is önérzetes politikát ilyen elvekkel nem lehet csinálni.

Ha az ellenzéken szent meggyőződésük volt, hogy az ország lakosságára nem szabad újabb katonai terheket rakni — akkor maradjon meg ez a véleményük akkor is, amidőn a többség soraiban a mindenható miniszterelnök háta megett foglalnak helyet. Mert ha azt nem teszik, a legyenhében szólva, feladják elveiket, szegre akasztják meggyőződésüket éppen úgy, mint annak idején Tisza Kálmán tette, akit pedig a volt nemzeti párt szenvedélyesen támadott ezért a cselekedetért.

Ha azt hitték, hogy elveiket, programjukat érvényesíthetik, megvalósíthatják a szabadelvű táborban és ezért kíváncznak oda — akkor érthető az eljárásuk. De amikor látják, hogy egykori követeléseiken végiggázol a kormány, akkor nagy bűn még segíteni is neki, akkor nagy vétek vissza nem menni az ellenzéki padokba.

Az ellenzéki szónokok ezután is be fogják mutatni a nemzet tanácsában a hajdani kurucz-politikusokat, akik ma veszedelmesebbek a született labancznál, akik nem mernek választóik elé lépni s nem merik megmondani nekik, hogy elősegítik a nép megterhelhetőségét, tehát a kivándorlást, a pusztulást. És a polgárság annak idején

majd itélkezni fog felettük s az ország nem vár ezután a fuzióktól semmi jót, mert még eddig minden fuzió után keserves csalódásra ébredt fel.

Az egészséges vér is megromlik a beteg szervezetben.

Mulatság.

Piknik.

(*) Az idej mulatságok egyik legsikerültebbjéről számolunk be akkor, mikor a róm. kath. főgymnasium segítő egyesületének választmánya által rendezett házias jellegű táncmulatságról szólnak.

A László-féle vendéglő helyiség igen szűknek bizonyult ez estén; a mulatságon megjelent szép számú illusztris közönség zsufoltság megtöltötte a tánctermet, de az összes mellékhelyiségeket is. Az a szép leánykoszoru, az a sok szép asszony, kik ez estélyen oly nagy számban megjelentek, bizonyára a legfesztelenebben és a legkedélyesebben töltött mulatság emlékével távoztak el a táncteremből.

A szokatlan nagy érdeklődés, mely e mulatság iránt városszerte nyilvánult, fényes bizonyítéka annak, hogy a róm. kath. főgymnasium tanári kara úgy a paedagógia, mint a társadalmi fontos tényezőként szerepel.

A tegnapi este sikerében a rendezőségnek, de különösen Hager József, a főgymn. derék és nagy tudású tanárának van országrésze.

H I R E K.

Marosvásárhely, 1903. február 11.

— **Sanpietro** című elbeszélésünknek mai számunkban a végére jutottunk. Holnapi számunkban „Pista kisasszony” címmel egy hosszabb elbeszélés közlését kezdjük meg.

— **Kinevezés.** A helyi kir. it. tábla elnöke Péter Sámuel etédi lakos végzett joghallgatót a tábla kerületébe díjtalan joggyakornokká nevezte ki.

— **Közigazgatási bizottsági ülés.** Tegnap délután 3 órától kezdődőleg a városi törvényhatóság közigazgatási bizottsága a polgármester elnöklete alatt ülést tartott. Részletes tudósítást holnapi számunkban hozunk.

— **Halálozás.** Péterfy Dénes nyug. táblabíró ma reggel szívszélhűdés következtében városunkban elhunyt. A derék és köztisztelőben álló Péterfy Dénes elhunytával társadalmunk egy munkás és rokonszenves tagjával lett szegényebb, a ki közügyek terén igen sok egyet beléletében áldásosan működött. A felsegítettek hála-ímaja kíséri most sírjába.

— **A magyar iparért.** A Kolozsvári Nemzeti Kaszinó az érdem, hogy fölvette a magyar ipar védelmének, pártolásának eszméjét. Fekete Gábor királyi ítélőtáblai elnök, a kaszinó elnöke, a magyar ipar pártolására hívta fel a kaszinó tagjait. Rámutatott azokra a nemzetgazdasági érdekekre, melyek megkövetelik, hogy a Kaszinó minden tagja szükségletét hazai ipar-

cikkekkal fedezze és javaslatot terjesztett be, hogy a Kaszinó mindenik tagja tartsa hazafias kötelességének, hogy teljes erejéből pártolja a magyar ipart és amennyire csak lehet, a magyar ipar termékeivel fedezze szükségletét. A kaszinó az indítványt elfogadta s hasonló határozatra hívta fel az összes klubokat, kaszinókat, egyuttal megkereste a kereskedelmi és iparkamarát, hogy a kereskedőknél hasson oda, hogy azok magyar ipari termékeknek eladásán működjenek. Szívvel óhajtuk, hogy ez a hazafias példa találjon minél több követőre.

— **A nyomdász-kör bálja.** Addig-addig tervezték a helyi könyvnyomdászok, a mig konkrét elhatározásképp kimondották, hogy a farsangi mulatságukból bált csinálnak és azt az „Erdély szálló” dísztermében tartják meg. A „Maros-Vásárhelyi Könyvnyomdászok Szak- és Jótékonykörü” által folyó hó 21-én rendezendő bál iránt városszerte élénk érdeklődés mutatkozik. Az előjelekből azt lehet következtetni, hogy a nyomdászok bálja egyike lesz a farsang legsikerültebb mulatságainak. Ismételen felhívjuk az arany ifjuság figyelmét.

— **Együtt haltak meg.** Pataki Károly és neje György Borbára szentháromsági lakosok már régóta küzdöttek a tüdő sorvadással. Az utóbbi időben már annyira elgyengítette mindkettőt a sorvasztó betegség, hogy ágyba kerültek. Rokonaik és hozzátartozóik felváltva gondozták a nagy beteg házaspárt. Hosszas szenvedés után aztán f. hó 10-én mindkettőt megváltotta a halál a földi szenvedésektől. Csaknem egy órában halt meg a házaspár: a nő d. u. 5 órakor, a férfi este 1/27 órakor.

— **Köszönetnyilvánítás.** Agrár takarékpénztár részvénytársaság jótékonykezelt adományai sorozatában az önkéntes tüzoltó egyesület elzajára ötven koronát adományozott. — fogadja érte a Parancsnokság hálás köszönetét. Maros-Vásárhely, 1903. febr. 12. *Oroszlány István*, parancsnok. *Grexa*, segédtitst.

— **A rendőrség figyelmébe.** Panaszt vettünk a Deák Ferencz-utca 2 sz. ház lakóitól, hogy ott olyan rendtelenség és piszkosság van a cselédek jóvoltából, hogy ez udvar tisztatlansága képes büzös levegőjével a legfertőzőbb betegsögek miiznait előidézni. Épp a hozzánk érkezett panasz folytán felhívjuk erélyes főkapitányunk figyelmét ez udvarra. Kérjük, hogy ott teremtsen tisztaságot.

— **Műsoros közgyűlés.** A csak nemrég alakult Iparos Önközö Egyesület választmánya Tóthfalusi József elnöklete alatt tegnap este tartott ülésében elhatározta, hogy vasárnap este 1/28 órakor kellemes szorakozással egybekötve tartja meg rendkívüli közgyűlését, melynek programja a következő: Énekel az ev. ref. egyházi dalkör. Szaval Komáromy Sándor iparos segéd. Felolvas Adí Árpád, az egyesület, alelnöke. Czimbalmon játszik Kovács Pál ref. kántor-tanító. Szaval Balog Dénes iparos segéd. Műsor után tartatuk meg a közgyűlés. Alig lép aktióba ez az egyesület és máris újitással kezd. Az egyhangú és már-már unott gyűlést fűszerezni kívánja, egyuttal kellemes szorakozással

is. Csak előre; ilyen eszközökkel sokkal hamarabb éri el az egyesület céljait, mintha sablonokhoz köti magát.

— **Az agrár takarékpénztár** r. t. 1902 évi tiszta nyereségből jótékony célokra szánt 1000 koronát következőképp osztotta el: Maros-Vásárhelyi ev. ref. colleg. tápintézetének, Szegény tanulókat segítő (rongyos) egyletnek, 48-as agg honvédeknek, Ipari tanonciskola szegénysorsu tanulóinak tankönyvek és tanszerek beszerzésére 60—60 kor. Székely iparalpra, Marosvásárhelyi tüzoltó egyletnek, ev. ref. leányiskolának, róm. kath. leányiskolának, Vörös kereszt egylet népkonyhájának, ev. ref. női ipariskolának 50—50 kor. Jótékony nőegyletnek, Clotild leányárvaháznak, áll. ipari szakiskola szegénysorsu szorgalmas tanulóinak taneszközök beszerzésére, Községi fiu és leányiskolák szegénysorsu növendékeinek taneszközök és tankönyvek beszerzésére, Polgári fiu iskolának ugyan e célra 40—40 kor. Izraelita nőegyletnek, Izraelita leányárvaháznak 30—30 kor. Lutheránus nőegyletnek, Kereskedelmi tanonciskolának jutalmazására, Lutheránus népiszkola szegénysorsu növendékeinek taneszközök és tankönyvek beszerzésére, izr. népiszkolának ugyan e célra, Nyáradszeredai Boecky emlékre 20—20 kor. Városi szegényeknek tüzelő-fa beszerzésére a városi tanács utján 100 kor. összesen 1000 kor.

— **Egy állatorvos balesete.** Puskás József o-topliczai állatorvos a tegnapi vesztett eb hullájának boncolása közben megsérült, minek következtében 14 napi szabadságot kért és felutazott Budapestre a Paszteur-intézetbe a szükséges óvintézkedések megtétele végett.

— **A halálfejes lével.** A budapesti rendőrség különös levelet kapott, a mely nagy meglepetést keltett a hivatalos szobákban. A gépirásos levél szövege fölött fekete halálfej vígyorog élő a papir fehér mezejéből és aláírása is alkalmas arra, hogy a polgári társadalom jámbor tagjainak a hátán ludbőr támadjon.

Ime, az érdekes levél:

!!! Reszkessetek !!!

Ha a kormány nem gondoskodik róla, hogy a sok éhező munkásnak kenyere legyen, majd gondoskodunk mi.

Megmutatjuk, hogy Budapesten lesznek építkezések. Felgyújtottuk a Newyork-palotát, felgyújtunk még más házakat is!!!

Rombolunk, hogy a munkás nép kenyérhez jusson.

Hiába vigyáztok!

!!! Reszkessetek !!!

A budapesti anarkisták.

Ez a levél nyilván nem egyéb ostoba tréfánál s a rendőrség már csak azért se veszi komolyan, mert már nyomában van egy embernek, a kit alaposan gyanúsítanak azzal, hogy a Newyork-palotát 5 gyújtotta föl. Minden jel arra mutat, hogy a gyújtogatás bosszúból történt.

— **Jótékonyág.** A Szegény Tanulókat Segélyező Egylet részére újabb adakoztak: A Hadnagy Albert ivén: Kathonay Géza, Surlott grádics társaság 1—1 kor. Szegedi Lajos 60 fill., Zakariás Lajos, Szathmáry Lajos 20—20 fill., összesen 3 kor. A Tauszik B. Hugó ivén: Tauszik B. Hugó, Verzar Kálmán 10—10 kor. Harmath Sándor, Bürger Albert, Geréb Béla, Sándor

János, Fehrentheil Gusztáv, Sándor Kálmán 2—2. Dr. Kabdebó Ferencz, Stupiczky Béla Fekete Jakabb 1—1 kor. összesen 35 kor. Az eddigi adakozások főösszege 300 kor. 78 fill. (Folyt. köv.)

CSARNOK.

Sanpietro.

Bár gyorsan jött, de a hír, melynek a római költők szerint, ezer szeme s ezer nyelve van, megelőzte. Párisban nem volt már titok, hogy Sanpietro nejét megölte.

Midőn a vezér a királyi udvarban megjelent, az apródok visszautasították; ő felsége nem fogadhatja el.

Sanpietro félretaszította az apródokat s belépett a királyhoz.

A király csak anyjával, a mindenható Medicis Katalinnal volt a teremben.

Mindketten összebordadtak, midőn a korz vezér büszkén, fölemelt fővel közelgett hozzájuk.

— Sire, mondá meghajtva magát, felségnek meg kell hallgatnia engem, mielőtt kárhoztat.

Az ifju király zavartan tenintgetett körül, mintha tanácsot akarna kérni, mit tegyen? Az anyakirálynő intett Sanpietronak, hogy távozzék.

De az nem távozott, még közelebb lépett. — Ketté repesztette ruháját és kitarta mellét, mely sebhelyekkel volt borítva.

— Sire, nézze ön, kiáltott, ezt mind Franciaországért viselem, francia zászló alatt küzdve kaptam. Mutasson felséged bírodalma területén egy embert, ki hivebb volt a francia trónhoz, mint Sanpietro.

Most a királyné is zavartan tekintgetett körül, mint előbb fia.

— Felsőges asszonyom, folytatá Sanpietro, mit érdekl az Franciaországot, mit érdekl az Franciaország királyát, hogy Saepietro maga él-e, vagy nejevel együtt? Felsőg, Sanpietro büntetett és nem gyilkolt.

— A mi történt, annak úgy kellett történnie.

Aztán ismét a királyhoz fordult.

— Sire, én híven szolgáltam ön felséges elődjemeik, önnek is híven akarok szolgálni. És ekkor hosszan fejtegeté a király előtt a hasznát, mely Frankhoura háramlik Genua megaláztatásából, s lelkesülten festé hazája nyomorát a genuai járom alatt és könyörré kérte a királyt.

Szavai nem hangzottak el hatástalanul. Bár a király belzavarok miatt Genuával hadba bocsájtkozni nem akart, de Sanpietrot pénzsegélyvel látta el, újra megkezdhesse a háborút Corsikában.

Sanpietro fölemelte a zászlót.

— Genuaiak! mondá vad haraggal, én nektek sokkal tartozom. Hazámért, nőmért számolunk.

Genua nem vesztett oly hamar, hanem elvesztett Sanpietro. A három Ormani testvér orozva megtámadta és leterítette.

— Ez Vannináért! mondák, az utolsó csapatát mérve fejére.

Éppen ekkor érkezett egy csapat genuai

katona, kik abban az örömben részesülhettek, hogy puskáikat a haldoklóra süthették.

A genuai tanács kétezer aranyat ajándékozott amaz csapat vezérének s ugyanannyit az Ormani testvéreknek. V. A.

(Vége.)

NYILTTÉR. *)

200 korona annak, a ki nem nevet.

Csütörtökön, február 12-én a Transsylvania szálló dísztermében visszavonhatatlanul utolsó nagy elite családi nevető estélyt tart az egész kontinensen legjobb bűvész-komikus, mimikus, karikatúr-művész, humorista, szivar-művész és hasbeszélő Sauer-teig Morelli tanár és 8 tagból álló különlegességi társulata a cs. és kir. 64-ik gyalogezred zenekarának közreműködése mellett.

Egészen új és változatos műsor.

Záradékol: Sauer-teig tanár, mint kísértet a temetőben halála után. Egy mulattató varázslat Sauer-teig József tanár által bemutatva.

Pénztárnyitás 7 órakor. Kezdeté este 8 órakor.

Helyárak: Főntartott hely 1 kor. 40 fill. a többi hely 1 kor. Karzati ülőhely I-ső és II-ik sor 80 fill., a többi sor 50, karzati állóhely 30 fill., Deákok részére földszinti állóhely 40 fillér.

Tisztelettel
Sauer-teig József
bűvész tanár.

*) E rovatban közlöttékért nem vállal felelősséget a Szerk.

Meghívó.

A M.-Vásárhelyi Takarékpénztár Részvt.

XXXIV ik évi

Rendes közgyűlését

1903. évi február hó 28-án délelőtt 9 órakor az intézet saját helyiségében

(I. kerület, Széchenyi-tér 4-ik szám alatt.) fogja megtartani, melyre a részvényes tagok tisztelettel meghívotnak.

Tárgysorozat:

1. A közgyűlés vezetésére elnök választás.
 2. A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére egy három tagú bizottság kijelölése.
 3. Igazgatósági jelentés a lefolyt üzleti év eredményéről, az évi mérleg előterjesztése és az ezekre vonatkozó felügyelő bizottsági jelentés s ezzel kapcsolatosan az évi nyereségy feletti intézkedés és a felmentvények megadása.
 4. Az alapszabály megváltoztatása.
 5. Kellő időben beérkezett kérvények tárgyalása.
 6. A felügyelő bizottság kiegészítése.
 7. Az igazgatóság kiegészítése.
- Maros-Vásárhely, 1903. február hó 4 én.

Az Igazgatóság.

Igazolási jegyek a takarékpénztár helyiségében a közgyűlést megelőző két napon reggel 9 órától déli 12 óráig, délután 3 órától 6 óráig, kivehetők. 47

Női ruha szabászat.

Tisztelettel hozom b. figyelmébe a hölgyközönségnek, hogy tekintettel arra, miszerint leányaik taníttatása a városban igen költséges, én alulirott székely iparos, hajlandó vagyok meghívásra bármely községbe kimenni és ott tanítani a

női ruha szabászatot,

valamint a női ruhák legizlésebb elkészítését.

Tanítási módszerem a legegyszerűbb, úgy hogy rövid idő szükséges ahhoz, hogy tanítványaim megtanulják a női ruha készí-tést, mely által tetemes költséget kímélnék meg maguknak.

A tanítás legkönnyebben úgy eszközölhető egy helységben, hogy az ott lakó intelligens családok között együttes megbeszélés folytán történjék a meghívás, mert így ez rendkívül kevésbe kerül egy családnak.

Szíves meghívásukat elvárja

M.-Vásárhelyt, 1903. február hóban.

Tisztelettel

Vilman Albert női szabó

46 1-6

Szentgyörgy u. 39. sz.

Hirdetéseket
lapunk kiadóhivatala
olcsó árban felvesz.



A legkellemesebb szépítő szerek az

Ibolya készítmények.

IBOLYA-KREME,

azonnal fehériti és finomítja a bőrt; **szeplőt, májfoltot, pattanásokat és bármilyen foltokat, a legrövidebb idő alatt eltávolítja.** Zsírintes, nappal is használható, a bőr zsíros fényét eltünteti. **Próba-tégely ára 50 fillér, nagy tégely (két akkora) 80 fillér.**

Ibolya-creme-szappan,

a creme hatását elősegíti; kiváló finom mosdószappan, 70 fillér.

Ibolya-hölgypor,

a legkellemesebb puder (fehér-, rózsas- és crem színekben) 1 kor. Kaphatók kizárólag Maros-Vásárhelyt,

az „Arany szarvas“

ezimű gyógyszertárban. — (Plebánia-templom mellett.)



Olcsó tűzifa!

Van szerencsém a n. é. közönség b. figyelmébe ajánlani, hogy az EMMER ADOLF cégtől átvett *felső vasut mellett*

tűzifa telepemen

kötő száraz bükk és hántott fiatal esere-fát árusítok el a következő áron: 1 mm. vágott fa **75 kr** házhoz szállítva. Egész kocsis rakomány **60 frt** szintén házhoz szállítva. Telefon sz. **147.**

Becses pártfogást kér

Schwartz Mendel.

3

Szőlővesszők

Réthy János „Kishegy“-beli **szőlő-telepén.**

Számos esemegő és borfajokból körülbelül 20.000 gyökeres és sima szőlővessző **van eladó.**

A gyökeresnek ezre 20—40 koronáig, a sima vessző 10—25 koronáig; ugyanott egy kütönően képzett vinczellér is áll a szőlőművelést kedvelők rendelkezésére, a ki bárkinék, elhanyagolt szőlőtelepét nagyon jutányos árért jó karba hozza és ujakat is beállít.

Réthy János

6

Kossuth Lajos-utca 41. sz.

A „M.-Vásárhelyi Ipari Hitelszövetkezet

mint az országos központi hitelszövetkezet tagja“

314

Szabóipari szakcsoportjánál

Kitűnő hazai és külföldi szövetekből olcsó férfi-, fiu- és gyermek öltönyök, valamint divatos női gallérok, felöltők s elegáns női utcai ruhák készíttetnek. — **EGYENRUHÁK** szállítása a cs. és kir. közös hadsereg s a m. kir. honvédségi tiszturak, a csendőrség és pénzügyőrség, valamint festőletek, alkalmazottak, rendőrök és szolgák részére a legkitűnőbb hazai kélmékből **jutányos árban elvállaltatik.**

A legújabb divatu t é l i szövetekből nagy választék.

A tagok által készített kitűnő minőségű lábbelikből nagy választékkal **dus raktár tartatik.**

Építő-ipari szakcsoportja

bármely építkezésre, úgy magán, mint középületek, hid- és utépitésekre;

a **SZÖVETKEZET M A G A** vas- és fémpipari munkálatokra **jutányos árban vállalkozik.**

Szövetkezeti elv: szoliditás, olcsóság, pontosság!

Ugyanott a „FONCIERE“ pesti biztosító intézet ügynöksége, mely elfogad mindenféle biztosításokat.

Bőripari szakcsoportjánál

a **CZIPÉSZ** és **CSIZMARÉSZÍTŐ TAGOK** részére raktáron tartatnak a legjobb szükségleti cizmek. A közönség részéről elfogadtatnak megrendelések mindenféle lábbelikre. — Hivatali alkalmazottak, csendőrség, pénzügyőrség, rendőrség és szolgák részére a lábbelik szállítása a **legjutányosabb áron eszközöltetik.**

Faipari szakcsoportja

mindennemű butor- és épületesztafos, esztergályos s bármely más faipari munkára — és